
 

 

SUBCOMISSÃO DE TURISMO 

SCT/X4/18/JMF 1 

 

X LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ACTA Nº 18 

Aos vinte e três dias do mês de Setembro de dois mil e oito reuniu, pelas 18h00, na 
sala 7 do Palácio de São Bento, a Subcomissão de Turismo, sob a Presidência do Sr. 
Deputado Mendes Bota (PSD). A reunião contou com a presença dos Senhores 
Deputados constantes da respectiva folha de registo. 

 

Da Ordem do Dia constava um único ponto, a Audição do Secretário de Estado do 
Turismo, Dr. Bernardo Trindade. 

 

O Sr. Presidente da Subcomissão deu as boas vindas ao Secretário de Estado do 
Turismo, enquadrando a audição no âmbito das competências da Subcomissão de 
acompanhamento da actividade do sector turístico. De seguida, deu a palavra ao 
Secretário de Estado do Turismo. 

 

O Dr. Bernardo Trindade agradeceu a oportunidade de prestar contas à Assembleia 
da República da actividade governativa em matéria de turismo, tendo efectuado um 
balanço do ano de 20071. O Sr. Presidente agradeceu a exposição e passou a palavra 
aos Srs. Deputados, para uma primeira ronda de intervenções. 

 

Interveio inicialmente o Sr. Deputado Hugo Velosa, que recordou que, apesar de 
bom ano turístico em 2007, a conjuntura é desfavorável, o que não permitirá atingir os 
objectivos definidos no PENT. Questionou o Secretário de Estado sobre as medidas do 
Governo neste contexto e as previsões para 2008. Colocou também questões sobre as 
acessibilidades aéreas ao Porto Santo, bem como sobre outras prioridades para além 
dos PIN, PIN+ e PRIME, e ainda sobre os meios financeiros à disposição do Governo 
para dar cumprimento à importância conferida à formação. Finalmente, solicitou o 
aprofundamento da questão dos coordenadores do turismo. 

 

De seguida, usou da palavra a Sra. Deputada Hortense Martins, que realçou a 
importância da requalificação da oferta e da importância do turismo como actividade 
económica e questionou o Secretário de Estado sobre os coordenadores do turismo, 
sobre as medidas governativas para fazer face à crise internacional, sobre a 
reorganização interna do Turismo de Portugal e sobre as medidas para enfrentar a 
crise dos combustíveis, dada a importância dos transportes no sector do turismo. 

 

O Sr. Deputado Helder Amaral recordou a redução do consumo e das rotas, bem 
como a perda de investimentos, apesar do contexto global positivo de 2007. 
Questionou o Secretário de Estado sobre como alastrar para todo o país os efeitos 
positivos do turismo concentrados no Algarve, bem como as medidas para o sector em 
2009, sobre os coordenadores do turismo e os custos da campanha west coast. 

 

O Sr. Deputado José Soeiro questionou o Secretário de Estado sobre os objectivos 
do Governo para 2009, o papel do sector imobiliário e a criação de emprego prevista 
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com os PIN, a promoção interna contexto da nova legislação existente, o porquê de 5 
regiões de turismo e, finalmente, estatísticas sobre o sector da restauração. 

 

O Sr. Presidente agradeceu as intervenções dos Srs. Deputados e passou a palavra 
ao Secretário de Estado do Turismo para responder às questões colocadas. De seguida, 
o Sr. Presidente deu início a uma segunda ronda de intervenções. 

 

O Sr. Deputado Melchior Moreira lamentou o facto de não se terem alcançado as 5 
regiões de turismo, considerou que a promoção interna e externa deveria ser feita a 
uma só voz, não se justificando a existência de entidades independentes e reivindicou 
igualdade de tratamento entre todas as regiões que não aquelas tradicionalmente 
mais importantes no sector do turismo. 

 

A Sra. Deputada Teresa Venda questionou o Secretário de Estado sobre a 
existência de candidaturas portuguesas ao prémio EDEN, a promoção da Europa como 
destino único de turismo, nomeadamente no contexto de uma campanha nos BRIC, os 
apoios às PME’s do sector e, ainda, a reportagem do Finantial Times sobre Portugal. 

 

O Sr. Deputado Ceia da Silva realçou a importância das parcerias público-privadas e 
questionou o Secretário de Estado sobre o financiamento à requalificação, a legislação 
das Entidades Regionais de Turismo quanto ao papel dos pólos e a opinião do Governo 
sobre as ligações aero e rodoviárias e a sua interacção com o sector turístico. 

 

O Sr. Deputado David Martins recordou o papel dos Jogos Olímpicos de Beijing, a 
Expo em Saragoza e o Campeonato Europeu de Futebol como factores importantes 
para a diversificação dos fluxos turísticos em 2008. Adicionalmente, congratulou-se 
com o facto de o Algarve ser o centro das comemorações do Dia do Turismo. 

 

O Sr. Deputado José Soeiro questionou o Secretário de Estado sobre o 
enquadramento do sector ter sido feito aparte dos principais actores e sobre a 
valorização especulativa do território na sequência dos PIN. 

 

O Sr. Presidente deu a palavra ao Secretário de Estado do Turismo para responder 
às questões colocadas. 

 

O Sr. Presidente agradeceu as intervenções dos Srs. Deputados e as informações e 
os esclarecimentos prestados pelo Dr. Bernardo Trindade. A reunião foi dada por 
encerrada pelas 20h25, dela se tendo lavrada a presente acta, a qual, depois de lida e 
aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 de Setembro de 2008. 
 

O PRESIDENTE DA SUBCOMISSÃO 

 

(Mendes Bota) 

Nota: Aprovada na reunião de 16 de Outubro de 2008. 


